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ХРОМАТО-МАС-СПЕКТРОМЕТРИЧНЕ ВИЗНАЧЕННЯ ЛЕТКИХ РЕЧОВИН 

КОРЕНІВ ФІТОЛАККИ АМЕРИКАНСЬКОЇ  

Краснікова Т.О. 

Кафедра фармакогнозії 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків 

Рнуtolacca americana L. синонім. Phytolacca decandra Ii., ( анг.pokeberry.)- фітолакка 

американська, американський виноград, кермес, лаконос - багаторічна трав'яниста рослина  

родини Phytolacceae, до 3 м заввишки з товстим багатоголовим коренем. Стебло гладеньке, 

розгалужене , листорозташування почергове. Листки яйцеподібні, коротко черешкові , темно 

зелені без опушення, цільнокраї з загостенною верхівкою. Квітки дрібні, двостатеві, білі  

зібрані у китиці на кінці стебел. Оцвітина проста 5-членна.Плід — соковитий ягодоподібний  

Лікарською рослинною сировиною є корінь. Коріння зовні червонувато-брунатного 

кольору або сіруватого кольору, но зрізі- блідо жовтого. Діаметр від 6 до 10 см, довжина від 

25 до 40 см. Запах відсутній . Смак на початку солодкуватий потім їдкий,  визначається з 

обережністю. В Україні культивується як декоративна рослина. 

Хімічний склад рослини вивчено недостатньо. Відомо, що містить алкалоїд 

фітолакцин та сапоніни . В коренях знайдені сахароза, крохмаль, жирна та ефірна (0,08 

%)олія, тритерпеноїди, стероїди., фермент оксідаза, кислоти фитолаккова та мурашина. В 

листі - сапоніни, флавоноїди. В плодах пігменти похідні антоціанів, таніди, сапоніни, 

алкалоїди.  

Раніше сік з ягід використовували у виноробстві  та харчовій промисловості. 

Настойка коренів  входила до складу   препаратів «Мерифіт», «Ангіноль», «Аковіт», які 

застосовують при ангінах та  фарингітах  та "Аскофіт" і "Фітолакцин" — для лікування  

радикулітів та поліартритів. Корені офіцінальна сировина  в Америці, Японіі, 

Великобританії. Застосовують як блювотний, проносний засіб. Дози флюідекстракту: от 0,06 

до 0,3 послаблюючий засіб, блювотний ефект від 0,6 до 1,2. Зовнішньо застосовують в 

вигляді мазі в дерматології  

Об‘єктом дослідження були свіжі та висушені корені фітолакки амариканської, 

заготовлені у Харківській області. Свіжі корені попередньо подрібнювали до розміру часток 

3 см завдовжки та 0,5 см завширшки, сушили при температурі при температурі 65 
0
 С 3 

години. Вихід сухої сировини склав 24%. Для сухої сировини за методикою ДФУ  визначали 

втрату в масі при висушуванні, яка склала 9,95% ±0,03.  

Одержана сировина буда передана на аналіз. Визначення проводили на хроматографі 

Agilent Technologies 6890 з мас-спектрометричним детектором 5973 N. Ідентифікацію 

речовин проводили порівнюючи мас-спектри сполук з   відомостями бібліотек мас-спектрів 
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NISTO5 и WILEY 2007 в поєднані з  програмами ідентифікації AMDIS та NIST. Кількісний 

вміст визначали з урахуванням концентрацій внутрішнього  стандарту та розраховували у   

мг/кг сировини.  

В обох зразках ідентифіковано по 36 речовин. Для свіжої сировини визначено 

присутність лимонену 1,9 мг/кг та нонаналю 11,8 мг/кг, які є складовими ефірної олії.  На 

відміну від свіжої  сировини у сухих коренях визначено присутність в ефірній олії евгенолу 

22,9 мг/кг. Зміна якісного складу ефірної олії зумовлено процесами  біосинтезу терпеноїдів 

під впливом фізичних факторів при сушці коренів фітолакки і потребує подальшого 

вивчення для прогнозування фармакологічної дії  препаратів та розробки МКЯ на сировину. 

Серед летких речовин визначено наявність  жирних кислот: пальмітинової ( 69,1% у свіжій 

сировині і 23,12% у сухому корені відповідно), миристинової, лінолевої і олеїнової кислот а 

також їх етилових ефірів. Вміст сквалену у свіжому корені складає 5,54%  у сухому-10,16%. 
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